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Presidente. Essendo chiesta la votazione 
per divisione, coloro che intendono di ap-
provare le conclusioni della Giunta passe-
ranno a sinistra; coloro che non intendono 
di approvarle, passeranno a destra. 

Leali. Ma il Governo prende parte alla 
votazione ? 

Presidente. Lo vede bene che non vi prende 
parte ! 

Leali. Ma vi sono dei sotto-segretari di 
Stato che votano ! (Rumori — Commenti). 

Presidente. Tutti i deputati hanno diritto 
di votare! {Rumori). 

Voci. Non è corretto. 
[Segue la votazione per divisione). 
Presidente. Le conclusioni della Giunta sono 

respinte. (Applausi — Rumori — Proteste — 
Viva agitazione). 

Vendemmi. Chiedo di parlare. 
Cavallotti. Chiedo di parlare. 
(Moltissimi deputati ingombrano Vemiciclo). 
Presidente. Facciano silenzio e vadano ai 

loro posti. 
L'onorevole Cavallotti ha facoltà di parlare. 
Cavallotti. Onorevole presidente! I l rego-

lamento insegna che le proclamazioni fatte 
dal presidente e poste, come sono, sotto l'au-
spicio dell'alta autorità, non contestabile e 
non contestata, e del presidente stesso e del 
seggio presidenziale, sono inappellabili : e 
quindi non intendo dire parola alcuna (Ru-
mori) intorno alla proclamazione di voto teste 
fatta dal presidente. Ma poiché è nato in 
alcuni il dubbio che abbia potuto verificarsi 
errore {No! no! — Sì! sì! — Vivi rumori) nel 
computo dei voti intorno alla proposta della 
Giunta, così noi, valendoci del nostro di-
ritto di deputati, chiediamo che, rispettata 
la prima decisione, sia fatta la votazione no-
minale intorno alla proposta dell'onorevole 
Del Balzo. {Rumori — Conversazioni animate). 

Presidente. Facciano silenzio. Onorevole 
Cavallotti : il presidente ha proclamato, come 
era suo dovere, il risultamento della vota-
zione quale fu accertato dal voto unanime 
dei segretarii di Presidenza; quindi io non 
posso ammettere che ci sia stato alcuno er-
rore. 

Quanto alla votazione, è chiaro che essa 
deve seguire il suo corso. Come ho detto, 
dopo messe ai voti le conclusioni della Giunta, 
mi ero riservato, nel caso in cui queste con-
clusioni fossero respinte, di mettere ai voti 
la proposta dell'onorevole Del Balzo. 

Ora dunque si metterà a partito questa 
proposta intorno alla quale è chiesta la vo-
tazione nominale. 

La proposta dell'onorevole Del Balzo è 
concepita in questi termini : 

« Propongo la convalidazione della elezione 
dell'onorevole Bernabei. » 

Sonnino Sidney. E se fosse respinta che cosa 
succede ? (.Rumori — Conversazioni). 

Presidente. La Camera ha respinto le con-
clusioni della Giunta delle elezioni la quale 
proponeva il ballottaggio. Ora l'onorevole 
Del Balzo propone che si convalidi l'elezione 
dell'onorevole Bernabei. Quindi, o la propo-
sta Del Balzo è ammessa e l'onorevole Ber-
nabei è deputato; o non è ammessa e l'ele-
zione è nulla. {Rumori). 

Voci. Come ! Perchè ? 
Del Balzo. Domando di parlare. 
Presidente. Parli. 
Del Balzo. Vorrei domandare all'onorevole 

presidente che cosa avverrebbe nel caso che 
fosse respinta la mia proposta. 

Presidente. Sarebbe annullata l'elezione. 
Del Balzo. Allora ritiro la mia proposta. 

{Rumori e conversazioni). 
Sacchi. Chiedo di parlare. 
Voci. Siamo in votazione. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

vole Sacchi. 
Sacchi. Dal momento che l'onorevole Del 

Balzo ha ritirato la sua proposta, io propongo 
alla Camera l'annullamento dell'elezione di 
San Severino Marche. 

{Vari deputati chiedono di parlare). 
Presidente. L'onorevole Spirito Francesco 

ha facoltà di parlare. 
Spirito Francesco. Io non credo che si possano 

nel momento della votazione, fare nuove pro-
poste. Ma se la Camera credesse che, anche 
in questo momento, altre proposte nuove che 
non erano mai state ventilate si possano fare, 
10 mi permetto di farne una che raccomando 
all'attenzione della Camera, e che mi pare la 
più giusta e la più legittima. 

La Giunta delle elezioni aveva proposto 
11 ballottaggio : vale a dire aveva dichiarato 
che quell'elezione non potesse e non dovesse 
essere annullata. {Rumori). 

Sarebbe grave cosa, o signori, se si dovesse 
così impensatamente prendere una risoluzione 
come quella dell' annullamento di una ele-
zione, quando nessuno l'aveva prima propo-


